

2024年财政将保持适当支出强度 释放积极信号

新华社北京12月22日电(记者申铖)财政部部长蓝佛安表示,2024年要强化宏观政策逆周期和跨周期调节,继续实施积极的财政政策,适度加力、提质增效。在“适度加力”方面,明年将保持适当支出强度,释放积极信号。

他是在21日至22日于北京召开的全国财政工作会议上作出上述表述的。

除了保持适当支出强度,在“适度加力”方面,明年还将合理安排政府投资规模,发挥好带动放大效应;加大均衡性转移支付力度,兜牢基层“三保”底线;优化调整税费政策,提高精准性和针对性。

“把同样的钱花出更大的成效。”蓝佛安介绍,在“提质增效”方面,明年将在落实过紧日子要求、优化财政支出结构、强化绩效管理、严肃财经纪律、增强财政

可持续性、强化政策协同六个方面下功夫,推进财政管理法治化、科学化、标准化、规范化。

回顾2023年,蓝佛安表示,面对严峻复杂形势,各级财政部门贯彻落实党中央、国务院决策部署,扎实推进积极财政政策落实,强化税费政策供给,防范化解地方政府债务风险,切实保障基层“三保”,严肃财经纪律,有力促进经济回升向好。

展望2024年,蓝佛安介绍,2024年积极的财政政策要聚焦高质量发展,着力推进中国式现代化,重点做好八方面工作:支持加快现代化产业体系建设;支持扩大国内需求;支持深入实施科教兴国战略;支持保障和改善民生;支持抓好“三农”工作;支持推进城乡融合、区域协调发展;支持加强生态文明建设;支持扩大高水平对外开放。

住房和城乡建设部: 因城施策、一城一策、精准施策稳定房地产市场 截至今年11月全国新开工改造城镇老旧小区5.3万个

新华社北京12月22日电(记者王优玲)住房和城乡建设部部长倪虹在12月21日至22日召开的全国住房和城乡建设工作会议上表示,2024年是实施“十四五”规划的关键一年,做好住房和城乡建设工作意义重大。在住房和城乡建设方面,要稳定房地产市场,坚持因城施策、一城一策、精准施策,满足刚性和改善性住房需求,优化房地产政策。

“要坚持‘房子是用来住的、不是用来炒的’定位,适应房地产市场供求关系发生重大变化新形势。”倪虹表示,要持续抓好保交楼保民生保稳定工作,稳妥处置房企风险,重拳整治房地产市场秩序。同时,要构建房地产发展新模

式,建立“人、房、地、钱”要素联动的新机制,完善房屋从开发建设到维护使用的全生命周期基础性制度,实施好“三大工程”建设,加快解决新市民、青年人、农民工住房问题,下力气建设好房子,在住房领域创造一个新赛道。

在城乡建设方面,倪虹指出,要积极推进城市更新行动,做实做细城市体检。研究建立城市设计制度,再改造一批城镇老旧小区,重点解决加装电梯平层入户、停车难等问题,建设一批完整社区,补齐一老一幼等设施短板,加强无障碍环境建设和适老化改造,打造一批儿童友好空间建设样板。

此外,还要大力推进城市地下管网改造,实施城市排水防涝能力

提升工程,深入推进城市生命线安全工程建设,推进城市生活垃圾分类提质增效,持续推进“口袋公园”、城市绿道建设,探索在中小学校、幼儿园周边配套建设公园、公厕和等候区等场所设施,为接送孩子的家长提供便利。

新华社北京12月22日电(记者王优玲)记者22日从住房和城乡建设部了解到,截至今年11月底,全国共实施各类城市更新项目6.6万个。其中,新开工改造城镇老旧小区5.3万个,惠及882万户居民。

全国住房和城乡建设工作会议12月21日至22日在北京召开。记者从会上了解到,2023年,住房和城乡建设部有序推进城市更新,

全面开展城市体检,以城市体检出来的问题为重点实施城市更新,开展完整社区建设试点,完善“一老一小”等服务设施。

截至今年11月底,全国加装电梯3.2万部,增设停车位74.6万个,增设养老、托育等社区服务设施1.4万个;改造城市燃气等各类管道约10万公里。

在绿色低碳发展方面,截至今年11月底,地级及以上城市居民小区生活垃圾分类覆盖率达到90.2%;全国新建和改造提升城市绿地约3.1万公顷,开工建设“口袋公园”3980个,建设绿道5033公里;全国846个市县、6174个城市公园开展绿地开放共享试点,轮换共享草坪,让人民群众共享绿地空间。

颐和园“金光穿洞”引游人



12月22日,游客在颐和园拍摄“金光穿洞”景象。当日是冬至节气,颐和园十七孔桥的“金光穿洞”奇景吸引大批游客前来观赏拍摄。(新华社记者李鑫摄)

因美国反对 联合国安理会第四次推迟就人道援助加沙决议草案进行表决

新华社联合国12月21日电(记者王建刚)因美国反对,联合国安理会21日再次推迟就人道援助加沙地带的重要决议草案进行投票表决。这是该草案一周内第四次因美国反对被推迟表决。

外交消息人士向媒体表示,美国对决议草案中“以色列和哈马斯停止敌对行动”的表述持反对意见,只同意加入“暂停敌对行为”的表述。美国还对进入加沙地带的

援助卡车是否只是运送“人道主义物资”提出质疑。此外,美国仍对草案要求在加沙地带建立联合国机制以“专门监督通过非冲突方向加沙地带运送所有人道主义救援物资”的提议表示反对。

当天早些时候,美国常驻联合国副代表罗伯特·伍德向记者表示,有必要对上述草案文本进行某些修改,而且这些修改应该是“实质性的”,以便获得美国支持。

根据联合国和23家人道主义机构当天发布的一份报告,巴勒斯坦加沙地带的220万人目前正经历“粮食危机或更可怕的境况”,其中57.6万多人达到灾难性的饥饿水平。世界粮食计划署在一份报告中说,由于援助物资进入加沙严重受阻,且加沙现有粮食数量有限,90%的加沙人经常一整天都没有食物。

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)媒体办公室20日晚发表声

明说,自10月7日巴以新一轮冲突爆发以来,以色列在加沙地带的军事行动造成的死亡人数已达2万,另有5.2万余人受伤、6700余人失踪。以色列方面说,本轮冲突造成包括460多名以军士兵在内的1300多名以色列人死亡。

联合国网站发布消息说,截至纽约当地时间21日19时15分,安理会15个成员国的代表仍在就最新决议草案文本进行闭门磋商。

捷克首都查理大学发生枪击事件 至少15人死亡

新华社布拉格12月21日电(记者邓耀敏)捷克警方21日说,位于首都布拉格的查理大学当天发生枪击事件,造成至少15人死亡、24人受伤,犯罪嫌疑人已经死亡。

捷克警察总署署长冯德拉谢克21日傍晚在新闻发布会上说,这起枪击事件当天下午发生在查理大学文学院,造成至少15人死亡、

24人受伤。警方随后在社交媒体上发文说,嫌疑人在事件中已经死亡,其身份仍在调查中。

捷克内政部长拉库尚在同一发布会上表示,目前无迹象表明这起枪击事件与国际恐怖主义有关。

此外,警方在社交媒体上表示,枪击事件遇害者中有一名外籍人士。布拉格医疗救援机构说,受伤人员中有9人伤势严重。

以军称临时停火结束以来 打死2000多名哈马斯成员

据新华社耶路撒冷12月21日电(记者王卓伦 吕迎旭)以色列国防军发言人哈加里21日晚在新闻发布会上表示,自12月1日临时停火结束以来,以军已在加沙地带的军事行动中打死2000多名巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)成员。

《以色列时报》当天报道说,

至此,在本轮巴以冲突中已有约8000名哈马斯武装人员被打死。

以军21日发表声明说,以军在加沙城哈马斯的“精英区域”发现一些基础设施,其中包括一个大型战略地下隧道网络,这一隧道网络联通哈马斯军事和政治高层领导人的办公室。声明称以军已将这一网络破坏。

【紧接第1版】坚定不移贯彻落实党中央方针政策和决策部署。明年是中华人民共和国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,全面落实党的二十届二中全会完整、准确、全面贯彻新发展理念,全面深化改革开放,推动高水平科技自立自强,切实增强经济活力、防范化解风险、改善社会预期,巩固和增强经济回升向好态势,以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业。

习近平对中央政治局各位同志的对照检查发言一点评、逐一提出要求,并进行了总结。他指出,这次中央政治局专题民主生活会开得很好有成效,达到了接受政治体检、打扫政治灰尘、净化政治灵魂的目的,对中央政治局增进团结、改进工作、担当使命很有帮助。

习近平强调,这次学习贯彻新时代中国特色社会主义思想主题教育,是贯彻落实党的二十大精神重大举措,主题主线突出,目标任务明确,在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干上取得了明显成效。中央政治局要带头巩固拓展主题教育成果,建立长效机制,加强自身建设,在全党发挥示范带头作用。

习近平指出,思想统一是政治统一、行动统一的基础。在政治上行动上同党中央保持高度一致,首先要在思想上同党中央保持高度一致。中央政治局的同志要在学习贯彻新时代中国特色社会主义思想上

发挥示范引领作用,在把握科学体系、核心要义、实践要求上融会贯通,以思想理论水平的提高促进政治能力、领导能力的提升。维护党中央集中统一领导不是抽象的,而是要落实到坚定维护党中央权威上,落实到增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的实际行动上。

习近平强调,民主集中制是我们党的根本组织原则和领导制度。民主集中制包括民主和集中两个方面,两者互为条件、相辅相成。要坚持科学决策,就必须充分发扬党内民主、集中全党智慧。中央政治局的同志要带头贯彻执行民主集中制,参与党中央研究重大决策时要认真思考,充分发表意见;对工作中了解到的真实情况,要及时客观全面反映上来,不能只报喜、不报忧。在分管领域和主政地方,要注重发扬民主,鼓励大家畅所欲言;要善于正确集中,把符合事物发展规律、符合广大人民群众根本利益的正确意见提炼出来,作出科学决策。对违反民主集中制的错误行为,要及时发现、坚决纠正。

习近平指出,政治敏锐性是政治立场、政治洞察力的综合体现,是提高领导干部政治判断力、政治领悟力、政治执行力的重要前提。在错综复杂的国内国际形势中,把握战略全局、掌握战略主动、增强各项工作的预见性和前瞻性,必须始终保持高度的政治敏锐性,做到居安思危、未雨绸缪。中央政治局的同志要具有见微知著、明察秋毫的高度政治敏锐性,善于从政治上分

析形势的发展变化和趋势,透过现象看本质,把握事物发展的内在规律,准确识别时与势、危与机、利与弊,主动识变应变求变,准确把握先机,有效应对风险,谋定而后动。谋划重大战略、制定重大政策、部署重大任务,都要把准政治方向、落实政治要求。处理解决矛盾和问题时,要注重防范和化解政治风险,眼睛亮、见事早、行动快,及时消除各种政治隐患,高度重视并及时阻断不同领域风险的转化通道,防止非政治性风险转化为政治风险。

习近平强调,领导干部要树牢造福人民的政绩观。我们共产党人干事业、创政绩,为的是造福人民,不是为了个人升迁得失。中央政治局的同志要带头坚持以人民为中心的发展思想,坚持高质量发展,反对贪大求洋、盲目蛮干;坚持出实招求实效,反对华而不实、数据造假;坚持打基础利长远,反对竭泽而渔、劳民伤财。高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务,坚持高质量发展要成为领导干部政绩观的重要内容。要完善推动高质量发展的政绩考核评价办法,发挥好指挥棒作用,推动各级领导班子认真践行正确政绩观,切实形成正确工作导向。

习近平指出,团结奋斗是党领导人民创造历史伟业的必由之路。团结奋斗要靠目标凝聚力,新征程上我们就要靠中国式现代化进一步凝心聚力、团结奋斗。中国式现代化是全体人民的共同事业,也是一项充满风险挑战、需要付出艰辛

努力的宏伟事业,必须坚持全体人民共同参与、共同建设、共同享有,紧紧依靠全体人民和衷共济、共襄大业。中央政治局的同志要继承和发扬党的优良传统,善于用党的奋斗目标鼓舞人、激励人、感召人,调动一切可以调动的积极因素,团结一切可以团结的力量,推动广大党员干部群众心往一处想、劲往一处使,满腔热忱地投入到中国式现代化建设中来。

习近平强调,党的最大政治优势是密切联系群众,党执政后的最大危险是脱离群众,要始终把人民放在心中最高位置,站稳人民立场,厚植为民情怀,把握新形势下群众工作的特点和规律,带头走好群众路线,把心系群众、情系百姓体现到履职尽责全过程各方面,着力保障和改善民生,及时回应人民群众合理诉求,切实把好事办好、实事办实、难事办妥。干部群众反映强烈的形式主义、官僚主义具有顽固性、反复性,需要持续用力、协同发力、坚决纠治,从领导机关抓起、领导干部改起,中央政治局的同志要带头抓、带头改。

习近平指出,勇于自我革命是我们党最鲜明的品格和最大优势。中央政治局的同志要始终按照马克思主义政治家的标准严格要求自己,在洁身自好、廉洁自律上为全党树标杆、作表率,从严管好家人、亲属和身边工作人员,带头落实管党治党政治责任,抓好分管领域和主政地方的党风廉政建设,层层压实责任、传导压力,努力营造风清气正的良好政治生态。



高度

领略阅读




甬派App订报 微信订报





2024年订阅正在进行

《宁波日报》全年定价: 420元
 《宁波晚报》全年定价: 360元
 《现代金报》全年定价: 290元
 《宁波老年》全年定价: 120元

宁波日报报业集团 宁东路901号一楼 发行热线: 87685678 87685669 客服微信号: 15057446275